特鲁多宣布将辞任总理后,加拿大会发生什么

新华社渥太华1月6日电 (新华社记者 林威) 加拿大总理贾斯廷·特鲁 多6日宣布辞去执政党自由党领袖职务,并表示将在自由党选出新领袖后辞去总理职务,其间仍将继续担任总理。特鲁多同时要求议会休会至3月24日。

特鲁多还能干多久?他的潜在接班 人有谁?此时请求议会休会有何作用? "美国因素"对加未来局势有何影响?

特鲁多还能干多久

目前,特鲁多将作为总理继续治理国家,直到选出新的自由党领袖。届时,新领袖将自动取代特鲁多成为总理,直到举行新一届大选。

根据自由党党规,该党领导人宣布辞职后,须在27天内召开自由党全国理事会会议。在与议会党团协商后,全国理事会可任命一名临时领导人暂管党内事务。随后,党内领导层将确定新领袖选举

投票日期及相关竞选规则等事宜。

新领袖竞选将在全国范围内展开,这一过程通常持续几个月。但从目前情况看,自由党可能在3月底议会复会前及时选出新领袖。

潜在接班人有谁

据加拿大媒体报道,可能参选自由党 新领袖的包括现任财政部长勒布朗,现任 外交部长乔利,前副总理兼财政部长克里 斯蒂娅·弗里兰,前不列颠哥伦比亚省省 长克里斯蒂·克拉克,以及前加拿大银行 行长马克·卡尼等。

议会休会有何作用

目前,自由党在加拿大议会中处于少数党地位。议会众议院原定1月27日复会,届时反对党保守党计划提出不信任动议,其他反对党也都附议准备推翻特鲁多

领导的少数派政府。特鲁多6日请求总督玛丽·西蒙将议会休会至3月24日,总督随后表示同意。其间,所有立法工作都将停止,包括辩论和投票,这让反对党用不信任投票推翻政府并立刻进行大选的希望暂时落空。

休会为自由党争取了时间,使其能够在面临不信任投票的情况下加快领导层竞选。议会复会后,如果自由党领导的政府无法通过信任投票,最早可能于5月引发新一届联邦选举。

"美国因素"有何影响

特鲁多辞职后,仍将担任一段时间总理,其间加拿大要应对美国新一届政府上台后可能对加拿大进口产品征收关税的问题。

美国候任总统特朗普此前称,将在 2025年1月就职后对从加拿大进口到美 国的所有产品征收25%的关税。 此外,加拿大舆论认为,特朗普频频宣称要将加拿大变为美国第51个州,并多次将特鲁多称为"加拿大州州长",而特鲁多方面一直保持沉默,这也使他的威信大减。

特鲁多宣布将辞职后,特朗普在社交 媒体上说:"很多加拿大人喜欢成为(美国 的)第51个州。美国不能再承受加拿大 为维持生存所需的巨额贸易逆差和补 贴。特鲁多知道这一点,并辞职了。如果 加拿大与美国合并,就不会有关税,税收 会大大降低,他们将完全安全。"

分析人士指出,特朗普的极限施压也 给了自由党最后一次机会。自由党核心 能否在未来与美国的相关谈判过程中证 明自己的领导力,关系到该党能否为下一 届大选挽回一些民意。





这是1月5日在 波黑首都萨拉热窝 拍摄的城市景观(无 人机照片)。

萨拉热窝是 斯尼亚果)的自心, 波黑第一大城市, 发黑第一大城市, 大波黑第中东部, 大波黑中东部, 大口约30万。

> 新华社记者 殷晓圣 摄

印尼上调奢侈品税率平衡经济发展

新华社雅加达1月6日电(新华社记者 陶方伟 曹凯)近日,印度尼西亚政府宣布自2025年1月1日起正式启动针对奢侈品和服务的增值税上调政策,将税率由之前的11%提高至12%,并设立一个月的过渡期。该政策将于2025年2月1日起全面生效,以提升国家财政收入发展关键项目。

2024年12月31日,印尼总统普拉博沃 正式宣布该政策,表示增税仅针对奢侈商品 和服务,如私人飞机、游艇、豪华住宅以及其 他高端商品与服务。其他商品和服务的增 值税税率仍按照过去11%的税率不变。此 外,印尼政府继续免除对基础食品、医疗、教 育和公共交通等满足普通民众基本需求的 商品和服务增值税。他表示:"该税收政策 旨在优先考虑民众利益,创造全面的经济公平,确保不会影响民众的购买力。"

印尼政府此前计划,对除基本生活必需品以外的所有商品与服务征收12%的增值税,这一提案曾引发广泛批评,担忧会进一步削弱民众购买力。在各界反对声中,印尼政府调整策略,决定仅对奢侈品和服务增税。

印尼政策研究中心高级经济学家克里 斯纳·古普塔说,印尼政府的这一政策调整 "值得称赞",尤其是在当前民众购买力偏 低、劳动密集型行业大规模裁员、通货紧缩 加剧的背景下。

印尼大学经济学家菲特拉·费萨尔·哈斯蒂亚迪表示,此次仅针对奢侈品的增值税上调对中低收入阶层的负担较小。印尼

工商会主席阿尔夏德·拉希德说:"这一策略在确保国家财政收入的同时,有助于维护中产阶级的消费稳定,并推动零售业的可持续增长。"

尽管奢侈品增税政策在社会公平性上获得认可,但印尼税务机关指出,取消对一般商品与服务的增值税上调将导致约75万亿印尼盾(约合46亿美元)的税收损失。印尼财政部税务总局局长苏尔约·乌托莫表示,政府计划通过扩展税基和强化税收来弥补这一收入缺口。

普拉博沃政府设定了本届任期内实现 8%的经济增长目标,此次税收政策调整被 视为助力目标实现的重要措施之一。增值 税收入将主要用于基础设施建设、加强人 才建设以及支持国家发展的关键项目。 新华社柏林1月 6日电(记者 褚 恰)德国联邦太阳 能行业联合会6日发 布公报说,截至2024 年年底,德国太阳能 发电总装机容量首次 突破100吉瓦。2024 年德国14%的用电量 由太阳能系统提供, 与2023年的12%相比 有所增长。

公报说,2024年 德国太阳能行业继续 保持增长,新装太阳 能发电系统超过100 万套,新增装机容量 17吉瓦,较2023年增 长约10%。2024年太 阳能发电增长的主要 驱动力来自地面光伏 电站,其新增装机容 量6.3吉瓦,较前一年 增长约40%。数据还 显示,安装在住宅屋 顶上的太阳能系统增 长放缓,而安装在企 业房顶和住宅阳台的 太阳能系统在快速增

德国计划到 2030年实现至少80%的用电量由可再生能源提供。为实现这一目标,太阳能发电总装机容量需达到215吉瓦。德国联邦太阳能行业联合会相关负责人卡斯滕·克尼希说:"如果未来两年市场增长继续保持类似规模,我们就将进入冲刺阶段。"